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A zsidók reczepcziója.
A tényleg nem várt és nem remélt fényes 

diadal felett, hogy a zsidó reczeptió — bár el­
nöki döntéssel — de mégis elfogadtatott, a kle­
rikális lapok természetesen düköngenek.

Az őszinték legalább elismerik, hogy 
ez nagy csapás reájuk és fáj nekik, ellenben 
a fél-klerikálisok azt mondják, hogy a 
reczeptió semmi, mert az áttérési szakasz ki­
hagyatott.

Ezek vagy tudatlanok, vagy roszakara- 
tuak, mert hiszen még a ..Magyar Állam"; 
maga is elismeri, hogy a zsidó valias ezzel 
teljesen egyenrangú a római katholikussal. (Re- 
cepta religio.)

Tény, hogy az áttérési szakasz ebben a 
törvényj avaslatban, mint külön ki­
tüntetett dolog kimaradt, ámde a vallás 
szabad gyakorlatának már mindkét Ház ál­
tal elfogadott 5-ik szakasza szerint: önként 
folyik, hogy bármely hitről bármely hitre, te­
hát a keresztényről a zsidóra is át lehet térni.

A reczeptionális javaslat tehát, vagyis a 
mit a zsidók kerestek, hogy & vallásuk bevett 
felekezet legyen, most már ki van mondva s a 
törvénynyel ők teljesen meg vanna elégedve, 
nem fektetvén arra súlyt, hogy a zsidó hitre 
való áttérhetés egy másik törvény alapján 
lehetséges.

A vallásszabadságról szóló javaslatot tehát 
még el nem fogadott pontjaiban keresztül kell 
hajtani a felekezetnélküliséggel együtt, akár 
törvényben kimondva ez utóbbit, akár rendelet- 
tileg szabályozva.

De a felekezetnélküliségnek meg 
kell lenni, mert enélkül az egész vallassza- 
badság eszményi része meg van csonkítva.

A mi azonban a receptiót illeti, erre nézve 
most már az a kérdés, hogy visszaküldje-e a

képviselőház a reczeptióról szóló törvényjavas­
latot a főrendiházhoz, vagy elfogadja-e a főren­
diház által megszavazott szöveget. A kép­
viselőház közoktatásügyi bizottsága e hó 
22-én tartott ülésében határozottan arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy nem kell 
visszaküldeni újból a főrendiházhoz 
a javaslatot, de abban a formában, a mint 
azt a főrendiház megszavazta, kell szentesítés 
alá bocsátani. Maguk a kormánypárt vezérférfiai 
igy érvelnek: Nem szabad koczkára tenni a nehezen 
elért s alig várt eredményt. Ki biztosit arról, 
hogy, bár csak elnöki szavazattal is, a recep- 
tió újból keresztül megy, pláne az áttérési 
§ al. A liberálisoknak örülniük kell az ered­
ménynek. melyet — a mai politikai konstel- 
lácziók között — valóságos csoda, hogy 
el tudtunk érni. Az elfogadott törvény által a 
zsidó vallás tényleg bevettnek nyilvánit­
ta tik és az ujszövegézésben az is kimon- 
datik. hogy a rabbinus csak magyar 
állampolgár lehet.

Az áttérési jog pedig — mely a vallás- 
szabadságnak folyománya — egyszerűen a 
vallásszabadságról szóló törvényj a- 
vaslatban lenne újból szövegezendo. 
Vannak, akik azt állítják, hogy még ez sem 
kell, mert az 1848. XX-ik t.-cz. 2. §-a ma is 
érvényes, ez pedig igy szol: „E hazaban tör­
vényesen bevett minden vallásfelekezetre nezve, 
különbség nélkül, tökéletes egyenlőség és vi­
szonosság állapittatik meg. „

Vagyis az 1848. XX. t.-cz 2 ik §-a vilá­
gosan kimondja, hogy a törvényesen bevett 
vallásfelekezetek közt — a milyen most már a 
zsidó is — az áttérés egyenlően lehet­
séges.

A magyar zsidóság immár a király és a 
nemzet kegyéből becses kitüntetéshez jutott, 
melynek visszonzáskép: az ő hálájának nincs

más útja, mint hogy a hazafiasságot, a 
magyar szellemet és a magyar insti­
túciókhoz való ragaszkodását eddigi 
példás magatartása mesgyéjén még fokozot­
tabb mértekben gyakorolja.

Népképviselet.
Parlamentarismus, mennyi küzdelembe került, 

mig megtörve az absolutismus hatalmát, elve ér­
vényre tudott jutni. — S ma már látjuk, hogy a 
mai Parlamentarismus nem hogy szabadságot terem­
tene, de még a közszabadságot sem képes megvédeni.

Honnan van ez? Hiszen a parlamentárizmus a 
a nép képviselet elvén alapszik,, a nép választja a 
képviselőket, s azok már a választás elvénél fogva 
is kell, hogy a nép akaratát képviseljék, a parlament 
csakis a közakaratnak lehet kitejezője ?

Elvileg igen, de ez csak látszat, a jelenlegi 
választási rendszer nem képes arra, hogy a közaka­
ratot emelje érvényre, a mai választási rendszer, 
csak ép arra jó, hogy a nép akaratának örve alatt, 
az absolutismusnak egy újabb alakzata fejlődjön ki, 
a parlamenti absolutizmusé.

S ez sokkal veszélyesebb a monarcha-absolu- * 
tismusanál, mert mig itt minden befolyása nélkül a 
nepnek, történik az ügyek elintézése és csupán a 
monarcha^akaraíau,egyedüi az, mi érvényre jut, 
mely a „l’état aut moi* elvénél fogva sohasem le­
het végeredményében az allami létre oly veszélyes, 
hogy akár annak önállóságát támadná meg, akár 
oly czélok elérésére lenne felhasználva, melyek ha 
csak kis részben is, de veszélyeztetik az állam füg­
getlenségét kifelé, más állammal szemben.

Mig a népképviseletnél, mely a jelenlegi válasz­
tási rendszeren alapul, a nép szava, — hangzatos 
jelszó alatt, egy igen csekély kisebbségnek akara- 
ratát képviselő parlamentben a többség magához 
ragadva minden hatalmat, hatalmi érdekekért küzd, 
e czél lebeg szemei előtt, többe már nem a nép ér­
deke az, mely vezérli.

A SZABADSÁG TÁRCZAJA.
A Gellérthegyen.

Irta: Gárdonyi Géza. -

Kilenczszáz esztendő múlt ei azóta és en arra 
gondolok most itt a Gellérthegynek csöndes maga­
sán, hogy csakugyan szükséges volt-e a mi szivünk­
ből azt a lelkűnkből fölvirult bajos, ősi, nemzeti 
vallást vassal és tűzzel kiégetni s e szörnyű irtást 
annyira gyökérig végezni, hogy még csak egy tál­
tos-imádság se maradjon belőle emlékül. Csakugyan 
azért maradhatott-e meg ez a nemzet iL a maga 
nyelvével és leikével, mert fölvette a latin nyelvű 
vallást és mert a királyaink sógornak szólitnattárt a 
németet; csakugyan a vallás-változtatás védett-e meg 
később bennünket a Henrikek, kunok, tatárok és 
törökök hadai ellenében ? Jobban szeretjük-e egy­
mást azóta, mióta a Krisztus parancsolja, mint 
azelőtt, mikor az ázsiai vallásunk parancsolta ugyan­
ezt; jobb-e, hogy latinul beszél hozzánk az Isten, 
mint mikor magyarul szólott hozzánk a papok által; 
szebb volt-e, mikor a virradatban igy kiáltott az őr 
a vallás szavaival:

— Hajnal vagyon, szép piros hajnal!
Vagy szebb ez most, mikor azt mondjuk:
— Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Jobban összetartunk-e azóta ? Igazabbak va­

gyunk-e magunk, igszabb-e a vallásunk ? Es igazab­
bak e a papjaink ?

Nem tudom. Elmélázva nézem az aczélfényes 
Duna partján a nagy palota tömeget. Mirtor az utolsó 

' óhitű magyart négy darabra hasították a nazáieti 
Jézus nevében, itt e rengeteg város helyén nádasok 
voltak es csillogó víztükrök; mellette pedig -SJ 
végeláthatatlan gyöpös mezőség, a melyen sátorok 
és faházak tarkállottak es a körül gyerekek szalad­
gáltak, mének, tehenek és juhok legelésztek.

Az évszázadok hajói lejöttek a Dunán és ma­
gukkal hozták a czivilizácziót. A szabad égnek sza­
bad emberei kő házakba költöztek, a mik fölött mél­
tósággal magaslanak most a szeretet és alázatosság 
vallásának milliókat érő óriás templomai.

A város zaja nem hallatszik föl hozzám. Usön- 
desség vesz körül. Csak a feketélő embersokaság 
nyüzsgését látom lenn a partokon. Hangyád. De ke­
resztényiig megczivilizált iskolázott hangyák. Az ó 

! vallásból még csak egy oltárkő, egy szobrocska, egy 
ének sem maradt, csak a falusi pásztor éjjeli rém­
látása pillant meg oykor-olykor egy fehér lovat amint 
az zajtalanul átleng a liget fái között; a táltosok és 
bábák neve, ha megmaradt is a nyelvben szónak, 
de más fogalmakká alacsonyodon, s az ős-hitnek év­
századokon átnyúló foszlány-szálai már csak a babo­
nák rejtelmeiben húzódnak meg.

A kereszt győzött a karddal s a názáreti isten- 
szivü szidónak igéi belementek immáron a vérünkbe 
Szépek azok és megnyugtatók, ha nem is egeszen

nekünk valók. Megszoktuk a keresztény vallást, mint 
ahogy mindent megszokik az ember a világon. A 
Jézus alakja megmagyarosodott közöttünk; az any­
ját Boldogasszony-anyánknak nevezzük, szent József, 
szent Pál meg szent János nem is lehetnek mások 
a mennyben, mint szives jóképű magyar emberek; 
szent Péter olykor le is jön a földre, s a pusztáin­
kon együtt bolyong a garaboncziás diákkal ; és szt.

I István, szem Imre, szent László meg szent Erzsébet 
I nem is könyörögnek másokért, csak érettünk a 
mennyországban. Csupán a latin nyelv maradt előt­
tünk idegen. De azért ezt is megszoktuk. Ha a jó 
Isten nem ért más nyelvet, hát csak hadd beszél­
jen vele a pap latinul. Mi is történnék, ha a pap 
egyszer Andornakon vagy Szegeden az oltárnál ki­
fordulva a Dominis vobiscum helyett azt mondaná:

— Az Ur van veletek !
A keresztyén vallásnak világegysége ellen bizo­

nyára vétket követne el.
Mert a keresztyén vallásnak az evangélium az 

ereje, de a latin nyelv a hatalma. Az evangélium, 
az érettünk van, de a latin nyelv az egyházért, 
amely bizalmas körökben papságnak is mondatik.

Az evangélium szeretetet és szegénységet tanít. 
A latin nyelv pedig pápai és főpapi domíniumok 
alapitó-levele.

Krisztus hajléktalan volt. Az apostolai palo­
tában laknak

Krisztus szolgája volt az emberiségnek. Az 
apostolai uralkodnak rajta.
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Minden választásnál a jelölt eget, földet igér, 

— ígéreteket tesz, melyeket sohasem teljesíthet, 
mert azokat keresztül sem viheti.

De hát a jelenlegi választási rendszer mellett, 
valóban népképviselő az, kit a vátasztók bizalma - 
kai ajándékoznak meg, kit képviselővé választanak?

Soha, ki ezt állítja, vagy nem ismeri a válasz­
tási procuamt. vagy csak a látszat után indul, s 
csak azt veszi figyelembe, hogy a tömeg a jelölt 
nevét hangoztatva szavazatát arra adja, kit neki ki­
jelölnek, kit neki, mint olyat mutatnak be, ki mellett 
az a párt van, az a kis hatalmi szféra, mely min­
den alkalommal dominálni akar, mely párt saját ér­
dekeit veszi csak tekintetbe, mely érdek kívánalma 
az, hogy az legyen a képviselő s nem más.

De ha azt is feltesszük, hogy az a választó is­
meri jelöltjét, azt bizalmával meggyőződése szerint 
is ajándékozza meg — akkor se a többségnek kép­
viselője, akkor se a közakaratnak valódi tolmácso- 
lója, mert azok a választók csak igen csekély töre­
dékét képezik az egész népnek, tulajdonképen maga 
a nép teljes egészében mi jogokkal sem bir, csak 
egyes kiválasztottak.

i így van aztán, hogy a nép nagy részének ér­
deke képviselve nincs, s csak azé van Képviselve, 
ki egyenes adót fizett.

A mi hogy nem igazságos, mindenki beláthatja. 
Az egyenes adók önmagokban véve csak igen cse­
kély részét képezik az állami bevételeknek, de a 
kivetett adók azok, melyek a számot teszik, ezt 
pedig fizeti a szegény is ép oly mértékben, mint az 
a dúsgazdag, mert hisz epen az élet fentartására 
szükséges eszközök azok, melyek után az állam 
dús bevételeit aratja, s a mire. hogy éljen, ép oly 
szüksége van az ingatlannal vagy tőkével bíró em­
bernek, mint annak, ki csupán kézimunkájával ke­
resi kenyerét, vagy alacsony munkabérrel tengeti életét.

S igy történik, hogy a népképviselet hangzatos 
elszö csak. de valóságban nem az, mert a nagy 
többségnek erdeke képviselve nincsen, s csak egy 
osztály képviselete lehet, a mely osztály erdeke el­
lentétben van legtöbbször a nagy többség érdekével, 
a mely ellentét kiegyenlítést sem nyerhet, mert an­
nak van szószólója, védelemre nem is szorul, mig 
emez teljesen figyelmen kívül hagyva, kérdés, vita 
tárgyát nem is képezik.

Osztály képviselet az, nem népképviselet.
Midőn látjuk, hogy mig minden egyes polgára 

az államnak kötelezettségekkel bir az állammal szem­
ben és jogokkal csak igen kis töredék, s képviselve 
csak ezen kis töredék van, csak ennek érdekei nyo­
mulnak folyton előtérbe, mig amazoké, a nagy több­
ség érdeke teljesen elhanyagolva, figyelembe alig 
véve, merész fantázia kell hozzá, hogy ily esetben 
még is azt mondjuk, hogy az népképviselet,

De ezt minden polgára az államnak joggal 
követel heti — legyen a választói jogosultság min­
denkinek megadva, legyen minden érdek képviselve,

Krisztus azt mondta, hogy a ki legkisebb, az 
legyen a legnagyobb: ember es ember között nin­
csen különbség, a plébános pedig kezet csókoltat 
magának a tanítóval, a püspök a plébánossal, a prí­
más a püspökkel, a pápa a prímással és mindenkivel.

Az evangélium egy-két verse óriás hatalmi 
rendszerré alakult át: láncznkká, amik a lelkiismeret- 
szabadságra nehezednek, átfonják az egész világot.

És ennek a hatalmas rendszernek a neve: 
keresztyén vallás.

Hova vezették vele a nemzetet ?
A városok építéséhez ?
Hát jobb most, hogy egy barlangcsoportban 

lakunk és czilinderkalapot hordunk. Jobb, hogy el­
távoztunk a természettől, a nemzeti sajátságainktól 
és idegen kultúrák rongyaiért engedtük kitépni ke­
zeinkből a nemzeti tulajdonságok kincseit. Jobb, 
hogy nincs szabad nemzet és szabad ember e föl­
dön ; hogy nem annyira testvérei, mint inkább rab­
jai vagyunk egymásnak a czivilizáczió ezernyi bé- 
kóiban. Jobb, hogy a papjaink az emberegyformasá­
got még a templomban is megtagadják és átkoznak 
bennünket azért, amiért más templomok híveit test­
véreinknek nevezzük?

Valljuk meg őszintén: bizony nem^ártana őket 
a Jézus vallására megtéríteni.

Vége.
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ne legyen egy érdekkör se, egy osztály se képvise- féle derék színtársulat ütné föl tanyáját városunkban 
let nélkül: akkor lesz valóban népképviselet az, egy csapásra a felé irányulna a közönség érdeklő-
népképviselet, mely valóban a közakarat kifejezője, 
mely nemcsak a szabadságot hirdetni, de azt megte­
remteni is tudja.

Valódi népképviselet csak is az általános 
választói jog mellett lehet s addig csak üres 
frázis, amolyan szójáték, melyíyel ámítani lehet csak, 
ígéreteket tenni, miket sohasem teljesítenek.

Nincs kizárva ugyan, hogy az általános vá­
lasztói jog idejében is egyszer is, kétszer is rosszul 
fognak választani. De hát két vagy három évre szok­
tak politikai intézményeket alkotni ?

Az általános választói jog használatával min­
denki okulni fog, még pedig azért, mert mindnyá­
junknál — s különösen áll ez az alsóbb néposztályra, 
a majdnem minden jog nélküli munkás osztályra — : 
az érdeklődés a belátás anyja és az érdeklődés 
igen termékeny anya és az általános választói jog 
szellemével reaktionär vagy bürokratikus szellemű 
állampolitika el nem képzelhető.

dése. Példa rá az a nehány sikerült színi sze­
zon, melyet a nevezett színigazgató nehány évvel 
ezelőtt nálunk töltött.

Szóval úgy áll a dolog, hogy városunk közön­
ségének elemei képesek a magasabb műélvezetre 
csakhogy — sajnos — nincsen részük] benne.

Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy váro­
sunk közönségét bizonyos szelíd gáncs joggal nem 
illethetné: csupán annak akartunk kifejezést adni 
hogy a hiba nem egyedül és nem kiválólag benn e 
keresendő.

II. H.

HÍREK.

— Tisztelgés báró Vay Bélánál A történelem
is meg fog róla emlékezni, mert tagadhatatlan tény, 
hogy a magyarországi zsidókat báró Vay 
Béla reczipiálta. A zsidók ezért bizony nagy 
hálával és köszönettel tartoznak a nemes bárónak.
Ezt a tartozást akarják most leróvni a miskolczi 

Czirkusz és színház. i zsidók, akik tegnapelőtt elhatározták, hogy egy nagy
, i küldöttséget menésztenek Alsó-Zsolczára báró Vay 

Henry czirkusza tegnapelőtt búcsúzott el va- j Bé!a föreudiházi alelnökhöz. A küldöttség tiszte Igé-
rosunk közönségétől. A társaságnak itt nagyon jól. sének határideje még nincs kitűzve, 
ment a sorsa. Nap nap után telt sátor alatt tartotta j — Főispán a kőzkórházban. Dr. Miklós 
előadásait. • Gyula főispán és dr. Szabó Gyula kórházi bizott-

Nem irigyeljük a szerencséjét. Ismerjük el, \ sági eiuök csütörtökön délután 3 és fél órakor egész 
hogy megérdemli a pártolást. A maga nemében él- j váratlanul megjelentek a kórházban. A látogatókat 
vezhető előadásokat produkált. í Roller István kórházi gondnok fogadta s kalau-

És épen ez a kulcsa a közönség érdeklődésének i zolta az egyes osztályokban. Dr. Miklós Gyula a
A mi városunk — bármilyen előkelő poziczi-; tisztasági állapotokkal teljesen meg volt elégedve,

ója van is a vidéken — a kisebb városok kategó- j hanem a túlzsúfoltság, a betegeknek csaknem egymás
riájába tartozik. A haladásnak nyomai csak szórvá-! hátán való elhelyezése el lm erős kifogásokat tett. 
nyosan észlelhetők tespedő életében. Egy-egy sze- j A telek nyugoti részén levő épületnek nedves, egész- 
rény lépés az előrehaladás útján évekig igénybe ve- j ségtelen volta is nagyon megragadta a figyelmét, 
szi összes életműszereit. Csigaháton evezünk a nagy-i mely ellen Roller István gondnok, ki szintén ebben 
városok kikötőjébe. Csak épen az igényeink nagy- j az épületben lakik, már több Ízben hasztalan kérvé-
városiak.

Kereskedőink pl. kénytelenek akkora áruraktárt 
tartani, hogy egyik-másik fővárosi üzlet sem bir na­
gyobbal. A finyás publikum mégis alig képes az Íz­
lésének megfelelő árut kiválasztani. Ezzel kapcsolat­
ban persze a fényűzés is nagyon lábrakapott — tó- 
ditván a vidéki városkák cziczomázási viszketegével. 

Igv vagyunk a művészettel is. Középszerűnél
jobbat ritkán kapunk. S kitűnőre vágyunk szünte- ' >
lenül.

j nyezett Miskolcz városa, mint háztulajdonos előtt. 
Roller az egészségtelen állapotokat egész meztelen­
ségében feltárta a főispán előtt, elmondta, hogy ha 
az az épület nem a városé, hanem más 
polgáré volna, a hatóság a lakhatási en- 
gedélvt abba meg nem adná; neki ala­
kás egészségtelen volta miatt rövid 
időn át három gyermeke halt meg. stb. 
Dr. Miklós Gyula megdöbbenve hallgatta végig a 

I gondnok előterjesztését s a leghatározottabb hangon
Az utóbb! időben nem valami erősen pártolta j kijelentette, hogy ezek a tűrhetetlen állapotok tovább

városunk közönsége Csóka színtársulatát. A pártolás 
hiányának okát mindenki egyhangúlag a publikum­
nak a színművészet iránt való hidegségében kereste. 
— „A közönségnek nincs érzéke a valódi művészet 
iránt. Nem művész, hanem komédiás kell a mis- 
rcolczi közönségnek.“ Ilyen és hasonló kifakadások 
napirenden voltak és vannak.

Nincsen igazuk. Nem akarunk a miskolczi kö­
zönségnek azzal hizeiegni (mert ez valóban hizelgés 
lenne), hogy a műveltség és jó Ízlés Cfimborasszó- 
ján deM; azt sem tagadjuk, hogy művészi izlese 
bizonyos kisvárosi szeszély és naivitás hatása alatt 
áll; — annyi azonban tény, hogy a művészet es 
kontárkodás között különbséget tenni tud.

A mi tüzetesen a színészetet és czirkuszt illeti: 
mi — már csak nemzeti és kulturális szempontból 

elsőbbséget adunk a színészetnek. A színészet

nem maradhatnak. Ez a látogatás összefüggésben 
van a kórház ideiglenes átalakításának ügyével s igy 
csaknem bizonyosnak lehet tekinteni azt, hogy az 
5000 frt költséggel tervezett átalakítási munkálato­
kat már a legközelebbi napokban megkezdik.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város képviselő­
testülete szerdán délután rendkívüli közgyűlést tar­
tott, me Ív alkalommal a napirendre tűzött két tárgy­
ban elhatározták a városi atyák, hogy — majd máskor 
fognak határozni. — Az egyik tárgy az ürgödö^r 
tisztítási vállalat biztosítása volt. A közgyű­
lés e tárgyban elfogadta a városi tanács javaslatát, 
mely szerint a bérlet továbbra is Varga Jakab eddigi 
bérlőnek adassék, elfogadta továbbá a polgármester­
nek azt a javaslatát is, hogy ne hat, hanem k i 1 e n c z 
évre adassék ki; miután Varga Jakab egy szemét 
égető kemenczét szándékozik felállítani. A szerződés 
megkötésével s a további lépések megtételével a ta­
nácsot bízták meg. — A másik tárgy Q vasári__ _ a vásári

s — elsőbbséget adunk a színészetnek. A színészet £7íypéTz tariffa "megállapítása* volt, melyre 
lártolása nálunk Magyarországon (de másütt is)! vonatkozólag a pénzügyi szakbizottság Hnyomtatott 
emzeti kötelesség. Úgy tartjuk azonban, hogy az j javaslatot terjesztett elő. A javaslat felett a vitat 
rőműveszet és a testi ügyesség ápolása és pártolása ' G r ü n f e I d Ödön indította meg, a ki szakszerű 
5 «•«“.» W A felett - csak azért,; ^ "

iert czirkusz es nem színház, — palczat törni nem ban £ 80kkalmegasabb a hely pénz. Utána Bulyovszk y 
udunk. Gusztáv szólalt föl, a ki hosszabb beszédben felso-

Hogy a miskolczi közönség a Henry czirku- rolta azokat a mizériákat, melyek e^ téren feltala a 
zát buzgón látogatta, a színtársulatokat pedig Vádalmehe veszi a vásárra jövő e arusi o a , «a szintarsulatokat 
lem valami melegen karolja, nem annyit jelent, 
íogy a czirkuszi élvezeteket föltétlenül elébe he- 
yezi a színművészet nyújtotta élvezetnek, hanem 
mnyit, hogy a maga nemében élvezhető és élvez- 
letetlen között különbséget tesz. A Henry előadásai 
— a maguk nemében — jók; azok a szini előadá­
sok, melyekben évek óta részünk van, rosszak. A 
tözönség egyszerűen azt teszi, hogy ott keres él­
vezetet, a hol talál.

És ezt nem lehet zokon venni. A pénzért él­
vezni akar a közönség. Hogy épen a czirkusz az, 
i hol megfelelő élvezetre talál, nem épen örvende- 
:es jelenség, de érthető.

Mi úgy véljük, hogy ha egyszer egy Krecsányi-

tók. Védelmébe veszi a vásárra jövő elárusítókat, a 
kik a bérlő által zaklatásnak és zsarolásnak vannak 
kitéve Soltész N. Kálmán polgármester erre 
megjegyzi, hogy ha a közönségnek van panasza a 
bérlőre a bérlőnek tízszer annyi panasza van a kö­
zönségre, mert ezek a bérlőt többször kijátszák és 
megcsalják. Feuerstein Markus a gabona és 
bőr taríffája ellen tesz kifogást s hosszasan fejtegeti, 
hogy ha emeljük az eladásra hozott czikkek tariffá- 
ját, azt mind mi miskolczi fogyasztók fizetjük meg. — 
Mindezek a szép beszédek hiábavalók voltak, mert 
Bizony Ákos felállott s egy csapással úgy össze­
törte az egész javaslatot, — nem a lényeget 
és tartalmát, hanem a formáját — hogy ab­
ból ebben a gyűlésben többé nem lett 
mint egy — prédikácziós halott 
adta ugyanis, hogv a javaslat összeállításában nincs 
rendszer, egyik pont ellenmondásban van a másikkal;

más, 
Elő-
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olyan az, mintha vasvillával hányták volna össze. 
Szóló nem tud benne eligazodni s igy azt hiszi, 
hogy más sem tud. Ezt a kószált munkálatot itt a 
plénumban bajos kijavítani, azt javasolja tehat, hogy 
adja ki azt a közgyűlés kiigazítás végett valamelyik 
szakbizottságnak. (Általános helyeslés) Soltész 
Nagy Kálmán polgármester a rendőri szakbizottsá­
got tartaná erre legalkalmasabbnak. Úgy is lett. Dr.
C s á t h y Szabó István, |dr. - z a b ó Gyula. Soltész 
Nagy Albert felszólalásai után, a kik mindnyájan 
üdvös dolgokat ajánlottak a bizottság figyelmébe, 
a pénzügyi szakbizottság jelentését feliilbirálat végett 
kiadták a rendőri szakbizottságnak. Ezzel azután a 
gyűlés végett ért.

— Lelkészhivás. A heő-papii ev. ref egyház 
— mint már annak idején megirtuk — Szabó 
Bertalan jelenleg miskolczi káplánt hívta meg lelké­
szének. Áz egyházi törvény értelmében azonban meg 
kell állapítani azt, vájjon a meghívott lelkész qvali- 
fikálva van-e az illető egyház lelkész! állásának be­
töltésére; konstatálni kell azt is, vájjon a szavazásra 
jogosított hívek kétharmad többsége óhajtotta-e a 
meghívást. Ezek korstatálása végett Na g v Ignácz 
miskolczi lelkész, mint egyházmegyei kiküldött múlt 
vasárnap Heő-Papiban volt s miután kimutatták, 
hogy a meghívás ellen számba vehető ellenzék nincs 
az egyház hívei előtt kijelentette, nogv a meghívás 
a törvény kellékeinek megfelel s Szabó Bertalant 
a gyülekezet rendes lelkészéül kijelentette.

— ConfirmáCziÓ. A miskolczi ev. ref. egyház­
ban a 12-ik eletévöket betöltött gyermekek konfir­
mációja holnap délelőtt lesz. A fiukat, az avasi 
temolomban Tóth ániei esperes fogja konfirmálni, 
mely ünnepélyes aktusnál a főgimnáziumi énekkar 
fog énekelni. Ä leányok konfirmácziója az uj temp­
lomban megv végbe ünnepélyesen. Az alkalmi beszé­
det dr. Tüdős István tartja, a szertartást pedig 
Kun Bertalan püspök fogja régezni. A felsőbb le­
ánynevelőintézet énekkara négy egyházi és alkalmi 
ének előadásával fogja az ünnepély magasztosságát 
emelni. Eme szép és megható szertartásra felhívjuk 
a közönség figyelmét.

— Juiiiális A miskolczi ev. ref. felsőbb leány­
nevelőintézet növendékei pünköst után következő szer­
dán, vagyis junius 5-én tartják tavaszi tánczmulat- 
ságukat a Lövölde-Népkert helyiségében. A felsőbb 
leányok mulatsága egyike azoknak a tavaszi tánczmu- 
latságoknak, melyeken varosunk és vidékének intelligens 
közönsége rendesen megszokott jelenni. Azt hisszük 
hogy ez idén is igy lesz. A Lövölde-Népkert helyi­
sége szűknek fog bizonyulni.

— Egy kis féreértés. A Kassára induló vonat 
egy másodosztályú kupéjába két utas ült be. Egyik 
nő, a másik férfi. El van minden ülés foglalva, csu­
pán ennek a két utasnak jut még két hely. Áz űr 
egyenesen az egyik üres helyre teszi a pakkját, a 
másik helyre meg leteszi magamagát. A nő áll.j^A 
kupéban általános a megbotránkozás. A férfi szivarra 
gyújt és mint a ki legjobban végezte dolgát, boldo­
gan kezdi eresztgetni a bodor füstöket. A peches no 
kalauzt czitál be és igy tör ki:

— Kérem intézkedjék, látja nem tudok leülni.
A kalauz azzal kezdi az úrhoz :
— Hogy hivják önt?
— Mi köze hozzá !
— De ugy-e, öné ez a pakk P
— Persze, hogy az !
— Igen, de ez a nő nem ülhet le!
— Nos és szabad tudnom, mit csináljak vele ?
— YT e g y e el!
— Azt nem tehetem.
— Miért P!
— Mert van már feleségem.

— A pakkot vegye el!!
— IJgy ? .. Hát mért nem mondta hamarább ? .
— Báró Hirsch Mór önsegélyző és jótékony- 

sági egyesület létesítése érdekében f. hó 23-án ér­
tekezlet tartatott a Seper szálló nagytermében. Dr. 
Engel Arnold ki az értekezletet összehívta, ismertette 
az egyesület czélját s feltüntette áldásdűs működé­
sét úgy a főváros területén, mint azon vidéki városok­
ban, a hol az egyesület fiókokat állított. Az értekez­
let jelen volt tagjai közzül 25-en azonnal gyűjtő- 
iveket vettek magokhoz s a hangulatból ítélve az 
egyesület már a legközelebbi napokban megkezdi 
működését.

— Tévedésből agyonütötte. Kis-Győrben rég­
óta ellenségek voltak Nagy Gábor és Radis- 
t y á n i Gáspár, Nagy Gábor az utóbbi időben már 
élete után is leselkedett ellenségének, mert ez minden­
féle rossz híreket terjesztett róla. Szerdán este fej­
szével indult Radistyáni háza felé. A ház elé érve a 
kapu mellett egy ellenfeléhez hasonló alakú embert 
látott elhaladni. Nagy a borús időben az alakot Ra- 
distyáninak vélte, oíyat ütött a fejére, hogy az ott 
összerogyott és nemsokára meghalt. A gyilkost el­
fogták.

— A gyermekért. Válni akarnak minden áron. 
Engesztelhetetlen gytigyölet nyilatkozik meg a sze­
mekben és tehetetlenül fonódnak ökölbe a kezek. 
Az asszony hazudtolja a férfit, a férfi az asszonyt. 
Utóvégre is nem sül ki semmi, de azért ők még 
mindig válni akarnak. A kapitány a lelkűkre akar 
beszélni és békélteti őket. Egyszerre rázzák a fejü­
ket, hogy nem, nem soha! Ezt az asszonv mondja, 
a ki láthatólag siettetné a dolgot, ha csak egy bök­
kenő kérdés nem merülne fel a dologban.

1895. május 25.
— De hát kié lesz a gyermek ?
No igen a két esztendős kis Laczi gyermek, 

a kinek még sokáig van szüksége gondos nevelésre, 
szeretetre. A kérdésre az asszony felel előbb. Az övé 
a gyermek. Szive alatt hordta, ő nevelte. Történjék 
bármi is, de ő nem adja magától. A férfi arcza el­
sápad, talán a dühtől, talán a szeretettől.

— Én sem!
Az asszony hangja ellágyul hirtelen s már nem 

is olyan haragos.
A pattogó asszony szeme vörös mint a rák, a 

szemeit lesüti, s a fogai között a kötője csipkéjét 
szakgatja. Aztán közelebb lép ahhoz a magas, vállas 
emberhez, s lassan, kérleloen szól hozzá;

— Bocsáss meg nekem !
A másik pillanatban egymás nyakába temet­

keznek, bocsánatot kérnek a kapitánytól és elsietnek 
boldogan.

__ Diszkard. A sörház-utcíai ev. ref. iskola
padlását építkezés czéljából a napokban fölbontották 
s a munkások ott egy remek diszkardot találtak, 
melyet — hihetőleg — a világosvári gyásznapok után 
rejtett el valaki. Beszélik, hogy a szabadságharcz 
után D u d o k nevű ügyvéd lakott abban a házban 
s a kardot alkalmasint 5 rejtette el. A leletet M i- 
kuleczky István ev. ref, egyházi fogondnoknak 
adták át.

— A veszekedés vége. Szomorúan végződött 
múlt szerdán Sajó-Örsön egy veszekedés. Juhász 
Peren ez uradalmi csősz — mint Sajó Örsről írják 
a mezőn valami csekély ok miatt összeszólalkozott 
Pécsi Ignáczczal. Veszekedés közben a csősz ke­
mény szót vetett Pécsire, mire az oly dühbe jött, 
hogy felkapta kaszáját és a csőszbe vágta. ü. kasza 
hegye Juhász Ferencznek a hátán jött ki. A 
csősz félórai kínlódás után meghalt. Pécsi Ignacz 
önként jelentkezett a csendőrségnél.

— Temetés. Csizy Károly nyugalmazott 
huszárkapitány temetése óriási részvét m llett c«ü 
törtökön délután ment végbe. A katonai tisztikar 
CronnenboSá altábornagy vezetése alatt, a ha­
tóságok, egyesületek, intézetek képviselői és belátha­
tatlan néptömeg vette körül a koszorúkkal elbon­
tott ravatalt, mely fölött Tóth Daniel ev. ref. es­
peres-lelkész mondott megható szép imát. megemlé­
kezve az elhunytnak katonai és polgári érdemeiről. 
Ima után a polgári dalos-egylet énekelt gyászdaló- 
kat. Ezután megindult az impozáns gyászmenet. Elől 

I ment egy 1 »vas század, utána a katonai zenekar, 
j melynek hangjai mellett kisérték sirjaba az öreg ka- 
j tonát. Most ott áll már az Isten trónja előtt a meny- 
nyei rapporton, porhüvelye pedig békén pihen a 
deszkatemető hantjai alatt. Legyen áldott emléke­
zete! Nyugodjék békében!

— A királyné Bártfán. A bártfai fürdőigazga­
tóságot hivatalosan értesítették már, hogy a királyné 
junius 1-én érkezik a fürdőbe, a hol három hétig 
marad. Inni fogja a sósavas vasforrás vizét és hideg­
víz-kúrát is használ. A Kárpátokban nagy hegyi ki­
rándulásokat tervez s átrándul Galíciába is, hogy ott 
meglátogassa Krinviczát, a lengyelek legelegánsabb 
fürdőhelyét. A Hotel-Deákban huszonegy szobát fog­
laltak le számára. A fürdőigazgatóság és Szinvey- 
Merse István alispán mindent elkövetnek, hogy a 
felséges asszony kényelmesen érezhesse magat a für­
dőben. A lefoglalt hotel-szobákat ujonan bebutoroz- 
zák, a megyei utat pormentes kovakőporral hintik 
be s tizenkét kisebb beton-bidacskát építenek rajta. 
Az erdőben néhány nap óta állandóan kétszáz ember 
dolgozik á séta-ufcak í endbehozásán. A király Bártfán 
megfogja látogatni a királynét.

— Bűvészet a czirkuszpadok alatt. Furcsa bű­
vész jelenet volt áldozó csütörtökön délután a czir­
kuszpadok alatt. Egy kisasszony üldögélt a magas 
tribünülések egyikén s elmulathatván a vidám mu­
latságokon, 5 forintos napernyőjét kiejtette a kezé­
ből A finom napernyő lesülyedt a tribün alá, a hova 
a nézőtérről bejutni nem lehet. A megijedt ^ kisasz- 
szony sopánkodva nézett le a félhomályba és segít­
ségül hívta az embereket: hogy miképen vehetné ki 
a napernyőjét. A c/trkusz egv alkalmazottja bizto­
sította, hogy kimentik azonnal n csinos tárgyat. A 
kisasszony folyton lekukucskált a sülyesztoben és 
szemmel tartotta a napernyőt, mégis, mikor lebujtak 
érette, nem volt az már sehol. Valami ördöngös bu- 
vészettel el tüntették lent a homályban, ahol apró 
manók ugrándozhattak. Szóval a nepernyő eltűnt, 
úgy, hogy haszontalan volt minden rendőri beavatko­
zás és nyomozás. Ennek a bűvész-előadásnak is nagy 
közönsége volt.

— Érettségi vizsga. A miskolczi ev. ref. fő­
gimnáziumban a mai napon végzik el az írásbeli 
érettségi vizsgát. A munkálatok sikerét a tanári kai 
és a kormány képviselő bírálata után fogják 
kihirdetni.

— A bodvavölgyi vasút kiépítése már a közel 
jövőben várható, mint tudjuk a í épviselőház közle­
kedési bizottsága a törvényjavaslatot egyhangúlag 
fogadta el, a képviselőházban pedig tegnap vétetett 
tárgyalás alá, hol is szintén el lett fogadva. Mint 
értesülünk, a részvénytársaság még ez év folyamán 
megalakul s azonnal hozzá is látnak a vasút kiépí­
téséhez, úgy, hogy a jövő év junius vagy Julius ^a" 
vában üzembe vehető lesz. — Mi csak örömmel re- 
gisztrálhaljuk e hirt, mert lapunk volt az, mely föl­
ismerve e vasút kiváló jelentőségét, melegen karolta 

* fel az ügyet, szállt sorompóba annak érdekében.

— Nyilvános köszönet és számadás. A miskol 
czi ev. ref. főgimn. ifj. által folyó hó 16-an rende­
zett tavaszi tánczmulatság összes bevétele 486 frt 
20 kr. mely összeget felerészben a főgimn. tapinté- 
zet, felerészben pedig a főgimn. ifj. segély­
egylete alaptőkéjének gyarapításaként az érde­
kelt elöljáróknak, illetőleg felügyelőknek a mai 
napon átadtam. Ezen anyagi siker elérésé­
hez felül fizetésekkel járultak a következők: 
Dr. Miklós Gyula 25 frt, Vitéz Victor (40 korona) 
19 frt 50 kr., Réthi A., Rácz Jenő 4—4 frt,Cronen- 
bold Ferdinand, Mikuleczky István, Dobozy István 
3—3 frt, Horváth László, Knoblauch Richardné, 
Pallaghy Béla, Koos Soma, Tóth Pál. dr. Szepessy 
Zsigmond, Grünfeld Sándor, Prokob Antal, Majer 
József, dr. Singer Henrik, Debreczeny Imréné, Grün- 
vald Ede 2 — 2 frt, Schabinszky László, Markó Pálné 
Diószeghy György, Szabó Barna, dr. Kovács Gábor, 
Lukács Béla, Jesze István, Pores János, Hidveghy 
Benő, Pataky Sándor, Pallaghy Zoltán, Kohn Ignácz. 
Hercz Lászlóné, Sztankovics Jánosné, Horváth Endre, 
dr Rácz József, N. N. kapitány, Lizony Ákos, Lé- 
vav József, Wexler Simonné, dr. Tüdős István, Soos 
Kálmán, Özv. Feketéné, Dr. Frank Miksa, Kohn Gá- 
borné, Grünwald Jakab, Bonis Sándor, 1 1 frt. Fü-
leky Lajos N. N. Nozdroviczky, Molnár Bertalan, N. 
N. Gröber Józsefné, Farkas János, Wilhelm Hermanne, 
Rumpf Frigyes, Csik Dániel, Preszler József.^ Kónya 
Ferencz, Kovács Károly, Nagy Ignácz, N.^N. Laug 
Ottó, 50—50 krt. Eámos Dezső, Hubay Pál. 25—25 krt. 
Ugyanezen alkalomból kifolyólag a miskolczi főgimn. 
tanári kar nyugdíj-intézete alaptőkéjének gyarapítá­
sára adott még Patay Gyuláué 10 irtot és Kun 
Kálmán 5 frtot. Midőn ezeket a mélyen tisztelt kö­
zönség becses tudomására juttatom: fogadják a mis­
kolczi ev. ref. főgimn. tanári karának nevében az 
anyagi, de kiváltképen az erkölcsi támogatás követ­
keztében elért sikerért hálás Köszönetemet. Miskolcz, 
1895. máj. 24.

Szepessy Mátyás, tanárelnök.
— Kereskedőknek, iparosoknak árjegyzékek szét 

küldéséhez, de általán mindenkinek, ki a nagy kö­
zönséggel érintkezik, nélkíilözhetlen Borsodvartnegye 
és Miskolcz város czimtára, tartalmazza a Miskolczon 
s a vármegyében lévő összes állami, törvényhatósági, 
községi, katonai, vasúti posta stb. hivatalokat, 
ügyvédek, orvosok, lelkészek tanárok, tanítók, köz­
ségi jegyzők jegyzékét, továbbá egyleteket, társula- 
okat, vállalatokat, kereskedők s iparosok név- s lak­
jegyzékét. Ára 75 kr. Kapható Ferenczi ß-, Lowy 
József fia könyvkereskedésében.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A Martinovics gyászünnep. Martinovics és
társai kivégzésének százados évfordulója alkalmából 
a fővárosi polgárság és ifjúság május 26-án tart em­
lékünnepet, a melynek programmját egv népes érte­
kezlet állapította meg. Az értekezlet a többi közt el­
határozta, hogy az ünnepre meghívja a Martinovics- 
féle összeesküvés részeseinek életben levő utódait, 
köztük a többi közt Szlávy József koronaőrt és Ka­
zinczy Ferencznek Budapesten élő leányát.

Martinovics-ünnep volt vasárnap Kolozsváron. 
Az ünnepen Márki Sándor egyetemi profeszor tartott 
alkalmi felolvasást. Előtte Hamvas József hírlapíró 
szavalt, Krenner és Fischer egyetemi hallgatók pedig 
beszédet mondtak. Az ünnepet az egyetemi ifjúság 
TGIldßZtß

— Hogyan lehet gazdag feleségre szert tenni ?
A hatvanas evekben történt Bécsben a következő mu­
latságos esemény:

E^y dúsgazdag bankárnál, kinek szép eladó 
lánya volt, 1000 frt évi fizetéssel dolgozott egy fia­
tal ember. Egy napon főnöke elé lépett és megkérte 
iäiiyti közöt

_ Megőrült az ur? — kiáltott a bankár föl­
dühödve e vakmerőségen.

_ Bocsásson meg — felelt a fiatalember — én
társa vagvok a gazdag Meyernek itt és itt.

_ No ha csakugyan társa Meyernek, akkor
odadom a lányomat.

A fiatalember elutazott Meyerhez s megkerde 
tőle. nem lehetne-e kedve társul fogadni őt P

Maver vállát vonogatta ésj nem tudta, mit gon­
doljon a"fiatalemberről, a ki igy folytatta ajánlatát:

— Különben tudja meg, hogy én ennek és en­
nek a milliomos bankárnak a veje vagyok.

_ Ha igy van a dolog akkor szívesen.
így lett a fiatalember Meyer társa és a bankár

veje.

KÖZGAZDASÁG

— Kőbánya veszedelme, a világ sertéskeres­
kedelmének egyik legnagyobb czentrumát-, Budapest- 
Kőbányát óriási veszedelem fenyegeti az által, hogy 
a sertés állatokban egy járvány tört ki, mely na­
ponta megdézsmálja a sertésállományokat, ,rengeteg 
kárt okoz és következményeiben még egyelőre be­
láthatatlan veszélynek teszi ki Európa legjelentéke- 
nyebb sertéspiaczát oly annyira, hogy e piacz nem­
zetközi jellegének fenntartása is nagyon könnyen 
koczkán foroghat, A járvány oly mérveket öltött, 
hogy a földmivelési miniszter szükségét látta, hogy 
a maga részéről is tegyen valami intézkedést és 
38258. sz. rendeletével a kőbányai sertésszállásokat 
zár alá helyezte és a vásárt beszüntette.
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T A N Ü G Y.
— Záróvizsga Az alsó-miskolczi rom. kat’h. 

egyház iskolaszéke 1895, évi május hó 19-én ülést 
tartott, melyen a felügyelete alatt álló iskolákban a 
záró vizsgák idejét és helyét a következőkben álla­
pította meg: I. junius hó 17-én a belvárosi fiiskola 
I. oszt. Petró József és Hesz Miklós. 18-án II. oszt. 
Bolle. István és Lukács Dániel. 19-én III. oszt. Kaffka 
Ignácz és Farnyik Mihály. — II. junius hó 20-án a 
gordon-utczai fiiskola osztályaiban: Szigeti János és 
Klein Ágoston. 21-én a gordon-utczai leányiskola 
osztályaiban : Farnyik Mihály és Hamzus Kálmán. —
III. Jun. 22-én a Kazinczy-utczai leányiskolában: 
Kaffka Ignácz és Korniczky Lajos. — IV. jun. 10-én 
az érseki novelde alsó I. oszt. Hesz Miklós. Junius 
ll-én az érseki novelde alsó II. oszt Korniczky La­
jos, junius 14-én az érseki novelde alsó III. oszt. 
Farnyik Mihály, junius 15-én az érseki novelde alsó
IV. oszt. Strázsek János, junius 17-én az érs. növ. j 
V—VI oszt. Pfliegler Ferencz. — V. junius 19-én j 
az érseki novelde I—II. előkészítő oszt. Schack An­
tal, junius 20-án az érseki novelde III—IV. előké­
szítő oszt. Hesz Miklós, junius 21-én az érseki növ
I. oszt. Szigeti János, junius 22-én az érseki növ.
II. oszt. Petro Jkzsef, junius 24-én az érs. növ. III. 
oszt. Bulyovszky Gusztáv, junius 25-én az érs. növ. 
IV. osztályában Roller István. — Végre jun. hó 23-án 
Te Deum a mindszenti plébánia templomban, 26-án 
reg. 8 órakor pedig az érseki leánynevelő intézet 
templomában

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos: Dr. Kontz 
Kiadó : Ruttkay Menyhért.

Miklós

N Y I L T T É R.,) 

Köszönetnyilvánítás.
Azon nagymérvű és őszinte részvétet, melylyel 

szeretett Margitka leányunk elvesztése feletti fájdal­
munkat barátaink s ismerőseink csillapították s eny- 
hitű balzsamként járultak megsebzett szülei szivünk 
fájó sebének enyhítéséhez, hálás köszönettel vettük, 
különösen megindító volt reánk nézve azon részvét 
nyilvánítás, mely a drága hamvak körül a prot. 
főleánv-növelde tanári kara, élükön a legnemesebben 
érző igazgatóval és a kedves növendéktársak megje­
lenésében s velünk hullatott könnyeiben nyert kife­
jezést. A szerető, ártatlan szivek részvéte s könnye a 
nemes érzések igaz gyöngye. E köny s e részvét ked­
ves emlék nekünk; fogadják éretíök igaz köszö- 
netünket.

Miskolcz, 1895. május 22-én.
Witthen Emil és neje 
szül. Grynaeusz Ilona.

E rovat a>att közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

Ámítás kikerülése végett!!

Sártory @scár
ezementteehnikus fiókja

Miskolezon, Bnzatér 24. sz. a. létezik.

Az oppelni portlandcement- 
gyáraknak magyarországi egyedüli képvi­
selője, továbbá főraktár lábatlan! (gróf 
Roon-féle) románcementben és

perlmoosi portlandeementből.
Cement- és csatornázási munkák vállalkozója.

Továbbá e helyben njonnan szerkesztett prés- 
rendszer szerint berendezett cementárn-gyáram- 
ban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket 
természetes, vörös és fekete színben, különféle nagy­
ságban, közönséges és mesterséges márványból gyár­
tok ; mindennemű épület-díszítményeket szállítok, 
elvállalok cementépitósi munkálatokat, u. m.: vene- 
cziai, terrazzi, gránit, mozaik-padozat, cement 
talapzat, víz vezető cement-csatorna, falak szá- 
razzátétele, vízvezetékek helyreállítását, szarvas- 
marha ahraksoromp óh, abrakehntö kádak és 
vízgyűjtők elkészítését. Egész kripták építését ce­
ment vagy gránitmozaikból, legolcsóbb árakon. 
Különös figyelembe ajánlom gránit-mozaikbóí ké­
szülő sírköveket tetszésszerinti alakban és nagyság­
ban.

K.*lheimi, mettlabi, keramiC és karrarai 
márványlapokat, elszigetelő kátrányos lemeze­
ket — különösen előnyösek falak száraz állapotbani 
megtartására, köszónkátrányt, asphalt, köfedél 
péplapokat, — tüzmentes téglákat a legolcsóbb 
árak mellett szállítok. Általában minden az építési 
szakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és a 
legjutányosabban teljesittetnek.

!B@C9Sa He Z Síi«JMS

4324. sz. Árverési hirdetményi kivonat.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. i02. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a mező-kövesdi kir. járás- , ... ........ .
bíróság 1894. évi 565/p. számú végzése kö- Penzu^ a kiküldött kezehez létéin.
vetkeztében Dr. Róth Dezső ügyvéd által

tkv. 1895
A miskolczi kir. írvszék, mint tlkvi ható­

ság közhírré teszi, miszerint a Neuwohner 
Rudolf m.-csáthi lakos végrehajtató nak 
Schvarcz József gelyei lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 500 írt s jár, iránti 
végrehajtási ügyében 3219., illetve a 4324/95. 
sz. a. kibocsájtott árverési hirdetményben a 
bánfaival 286. sz. tjkvben a I. 1—14. sz. a. 
foglalt V4 kültelekből Schvarcz Józsefet illető 
felerósz jutalék 472 írt kikiáltási árban 18tf5. 
évi junius hó 7 napjának délelőtti 
9 órakor Bánhorváth községházánál a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Vevők tartoznak a becsár 10°/o-át bánat-

Kelt Miskolezon, 1895. évi április hó 21. 
képriseli Harangi Gyula javára Csonth » a miskolczi Kir. írvszék tlkvi hatóságnál.
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Lajos volt mező-nyárádi, jelenben miskolczi; 
lakos ellen 2Öi frt 69 kr. s jár. erejéig foga­
natosított biztosítási végrehajtás utján lefoglalt IÜ 
és 449 írtra becsűit 3 drb ló, 1 üszőborjú 
gazdasági szerelvények és terményekből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mező-kövesdi kir. já­
rásbíróság i6jop, 1S90. számú végzése foly­
tán 98 frt 4 kr. tőkekövetelés, ennek IS93. 
évi január hó 1-ső napjától járó 6% kama­
tai és eddig összesen 75 frt 51 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Mező- 
Nvárádon a foglalás helyén, alperes volt laká­
sán leendő eszközlésére !89H évi junius 
4-ik napjának délelőtti 8 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az j 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
IÖ7. és I08. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kjeit Mezó-Kövesden, 1895. évi május 14.

Ficzek Béla,
kir. bir. végrehajtó.

Sebe Älajos

A legrégibb, legjobb­
nak bizonyult és va­
lódi, mindamellett a 
legolcsóbb egyetemes, 
népszerű házi gyógy­
szer, majdnem minden 
külső és belső beteg­

ség ellen.

Egyedül valódi angol

csodabalzsam
THIERRY A, lyúoszerésztil,
riuiaci »A-bau.

Ez a balzsam úgy belsőleg, mint 
külsőleg használ : 1. még eddig el 
nem ért hatású gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségénél, enyhíti a 
hurutot, csillapítja a kihányást és a 
fájó köhögést eltávolítja és gyógyít 
idült fájdalmakat; 2. kiválóan hasz­
nál torokgyuladásnál; 3. eltávolít 
minden lázt; 4. meglepően gyógyítja 
a gyomor minden betegségét; 6. meg­
szüntet minden fájdalmat és gyó­
gyítja az arany-eret; 6. a könnyű 
székelést elősegíti és a vért tisztítja; 
7. kitünően használ fogfájásoknál, a 
szájbüzt megszünteti; 8. jó szer a 
giliszta ellen; 9. kitünően használ 
külsőleg mint gyógyitószer minden 
sebnél; 10. egyáltalán ngy belsőleg, 
mint külsőleg kétségtelen eredmény­
nyel használható gyógyitószer. Csak 
akkor valódi és hamisítatlan a bal­
zsam, ha minden üveg egy ezüst- 
kupakkal (Kapsel) van lezárva, a 

melyben ezégem: „Thierry A. gyógyszertára az Őrangyal­
hoz Pregradában“ belenyomva. Minden más balzsam, 
mely nem az én kupakommal van lezárva és másként 
van kiállítva, hamisítvány és utánzat, s káros ha­
tású és durva anyagot, mint „Aloe“ és ehhez hasonlókat 
tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam ne fogadtassak el. 
Balzsamom hamisítói és utánzói a védjegytörvény alapján 
törvényesen, szigorúan üldöztetnek. A magas kormány 
5782. B. 6108. sz. a. kelt vegyészeti, szakértői bizonyítvány 
alapján igazolva van, hogy készitmányem semminemű til­
tott, vagy az egészségre káros hatású anyagot nem tartal­
maz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék 
megrendelést közvetlenül hozzám: Thierry A. Pregradában, 
Rohiís-Sauerbrunn mellett intézni, Ausztria-Magyarország 
bármely postaállomására bérmentve küldve, 12 kis vagy 6 
dnplaüveg ára 4 korona. Boszniába vagy Hercegovinába 
bérmentve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 5 korona. Megren­
delések csak a pénz elüleges beküldése vagy utánvétellei esz­
közöltetnek Thierry Adolf gyógyszerész Pregradá­
ban, Róhits-Sauerbrunn mellett.
THIERRY A. gyógyszertára az A Val6di angol 

Őrangyalhoz Pregradában. ^

hatása és ereje.
Az angol csodakenöes, mely a 

legjobb eredménynyel használt 
szer a szenvedő emberiségnél a leg­
súlyosabb és idült bajokban. A sebek 
gyógyítása, úgyszintén a fájdalom 
enyhítésében felülmúlhatatlan; — fő- 
alkatrészét a piros rózsa „rosa 
centifolia“-ban létező csodaszerü 
anyag, más kitünően elismert 
gyógyanyagok összetételeit ké­
pezik.

Az angol csodakenöes használ­
ható :

A gyermeltágyasnö mellbajánál, tejgyiilemlésnél, mell- 
keményedésnél. Orbáné (Szent-Antal tüze), mindennemű 
sérelmek, láb- vagy csontsebesülések, sebek, genyedtség, 
dagadt lábak, sőt csontszu ellen ; ütés-, szúrás-, lő-, vágás 
és zuzódási sebek ellen. Használható minden idegen részek, 
u. m. üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképzö- 
dés, sőt rákbetegség ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag 
és feldörzsölt lábak gyógyítására. Mindennemű égési se­
bek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által 
támadt sebek, nyakdaganat, vértorlódás, fülzugás és a gyer­
mekeknél előforduló kisebesedések ellen stb. stb.

Az angol csodakenöes minél régibb, annál kitünöbb 
hatásában!

Igen ajánlatos ezen egyedül álló elövigyázati szer­
ből minden családnál készenlétben tartani.

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­
zárólag az összeg elöleges beküldése vagy pedig utánvétellel 
eszközöltetik. 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmei:- 
tes megküldéssel 3 korona 40 fillér.

Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok 

megvétele ellen s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy 
finden tégelyen a fenti védjegy és cégnek „Thierry A. 
Őrangyal gyógyszertára Pregradában“ beleégetve kell 
lenni és minden tégelynek egy használati utasításba, ugyan­
olyan jegygyei. mint itt látható, kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenöcsöm hamisítói 
és utánzói, a védjegytörvény alapján, szigorúan üldöztetnek, 
ugyanúgy e hamisítványok ismételárusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás

THIERRY A. Őrangyal gyógyszertára
PREGRADÁBAN, Rohits-Sauerbrunn mellett.

Oly helyről, hol raktár nincs, tessék a megrendelést
közvetlenül „Thierry Adolf Őrangyal gyógyszertárához“
Pregradában, Kohits-Sauerbrunn mellett címezni.

Az ausztria-magyarországi védjegy lajstrom-száma 4524.

Hatóságilag bejegyzett védjegy.
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idény! jelentési
A már szükségessé vált permetezésre kitűnő

zölöpermetező (perenospora-fecskendö)
S4 fHtói feljebb-

Méhészethez j
rajfogó-arczYédö, keretfogó, mősejt, méhseprö-láda, méhpermetelö és egyébb tárgyak. |

KERÉKPÁROK
legjobb angol és hollandiai ker'ékpás’-gyás’ok

bizományi raktára, a legjntányosabb árban.
Norton- és ásott-kutfelszerelések,

szivattyúk, vízvezetéki csövek, tűz és kerti fecskendők. Pázsit és 
sövény-nyiró-ollók, lóször- és tengeri fű műtrágya bizománya.

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.
Tisztelettel

Az Első Magyar Általános Biztositó Társaság ügynöksége.

Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolezon.

R
evolver- és fegyver-töltények


